

打造沙漠与碧海的传媒方舟

本报记者 王丕屹

阿联酋是一个海湾地区的沙漠国家,大海航行要乘风破浪,沙漠徒步要勇往直前。本报中东刊一年前在阿联酋迪拜创刊,所有同仁拿出在大海中航行、在沙漠中前进的决心,要把报纸办好。负责人唐振刚讲述这份报纸的成长时,“吾家有子初长成”的喜悦溢于言表,他概括,一份报纸,售价55美分,发行中东北非25个国家。

1份报纸

本报中东刊2012年7月1日在阿联酋迪拜印刷出版,面向西亚和北非25个阿拉伯语国家发行。第一期共24版,全部彩色印刷。

报纸顺利创刊、印刷、发行,但背后的故事却鲜为人知。唐振刚介

55个美分

介绍起刚刚满周岁的中东刊,唐振刚很自豪地说,在迪拜,在阿联酋,在中东,各式各样的中文报纸很多,但都是免费的,内容以消费广告为主,基本上在阿联酋的某一个酋长国区域发行。与免费报纸不同的是,中东刊每份定价为55美分。

25个国家

近年来,移居中东地区的华侨越来越多。唐振刚回忆,以阿联酋为例,他1990年抵达迪拜做贸易时,整个阿联酋只有150多名华侨,阿联酋的华侨都是本世纪陆续来做生意的,由于阿联酋入籍制度严格,只有少数嫁

绍,在阿拉伯语国家创办一份全中文的报纸难度可想而知。迪拜所在的国家阿联酋是阿拉伯国家,全国800多万人口中,有600多万是侨居的外国人。在这里创办媒体有完整规范的申请程序,注册办报的难度很大。中东刊创刊3年前,唐振刚就开始酝酿在阿联酋创办一份有模有样的中文报纸,后在中国驻阿联酋使馆的推荐下,他敲开了在阿联酋首都阿布扎比

有个定价,就有了定位。中东刊的定位区别了行走唐人街、中餐馆的免费报纸,它要走进阿拉伯世界的主流社会。“帆船酒店”是迪拜的标志,住一晚最普通的房间也要1500美元,在这里的“Junsui”餐厅每期发行100份本报中东刊。迪拜的导游中流行一句话,“六七八团”深受中国游客喜爱。所谓“六七八团”,就是参观六星级亚特兰蒂斯酒店、七星级帆船酒店、阿布扎比八星级酋长皇

给阿联酋人十五年以上的女性才能够取得阿联酋国籍,大部分中国移民都未取得阿联酋国籍。现在,在阿联酋生活和工作的华侨有27万人左右。

中东地处欧亚非三大洲交汇处,也是世界石油储藏量最大的区域,整个中东阿拉伯语地区的华侨人数会更多,他们需要一份有品位的全中文报纸。中东刊每期印刷1.2万份,通过投递邮寄等方式发行至25个国家。发行费

的阿联酋新闻出版管理部门的大门,履行完全法律程序共花费了1年半时间,中东刊得以创刊。

现在,中东刊每周出版,20个版面,内容涉及政治、经济、文化、民生等各个方面,其中30%以上的稿件来自中东当地。它作为中东第一份中国官方主流媒体,落地中东后,迅速成为中东各国民众了解中国、以及身处海外的华侨了解中国信息的桥梁。

宫酒店的旅游团。中东刊成功打入“帆船”后,在“六星”亚特兰蒂斯酒店礼宾部,每期发行50份;阿布扎比“八星”酋长皇宫酒店则是中东刊新的努力方向。

中东刊“落地”了,还要“上天”。中国国航由迪拜返回北京的航班上都配送50份中东刊,给头等舱和商务舱的旅客。中东刊还搭载上中国东航、香港国泰、阿联酋航空的飞机。

用也成了唐振刚头疼的问题,他举例说,中东刊在邮寄给土耳其的读者时,邮寄发行成本是印刷费用的30倍。唐振刚也遇到了“雪中送炭”的人,阿布扎比的一家华侨公司用自家公司的工程用车每期从迪拜拉走近千份报纸到阿布扎比挨家挨户送到读者手中,不收取任何送报费用。

办报一年来,唐振刚信心更足,乘风破浪,勇往直前的决心更大。

吴佳

西班牙 华人理发店 雇黑工被罚

徐凯

西班牙政府对于个别行业内的违规检查一直没有停手。近日,位于巴塞罗那近郊的一家华人理发店,因为雇佣黑工的原因,在两个月内两次遭到查处,共被罚款2万欧元。

知情人说,现在政府检查并不像以前一样都是大范围的普查,基本上检查小组都是突击,而且只是查一两家店就离开,让人措手不及也不知道什么时候还会来检查,所以这家理发店就这样中了招。据了解,该理发店开设多年,一直从事理发、按摩服务。今年4月,这家理发店遭到当地政府的突击,在突击过程中发现理发店内有一名并没有在理发店缴纳保险的按摩女工。

据知情人透露,四月第一次检查的时候,店家一点预兆都没有,看到几个西班牙人开车来到店门口,从车里下来3个人,马上市店就亮出身份,说明自己是政府劳工部的,要求店主按照规定出示店面营业执照和每个人的合法身份。当时他们还带着各种表格和一个手提电脑。一下子就调出这家理发店的用工情况。由于店内有一名正在按摩房内给客人按摩的女工持有学生身份,检查小组突击之下马上对此行为进行了登记。

尽管店主再三解释这名女工是自己的亲戚,只是在店内工忙之时打打下手,但突击小组并没有采纳对方的理由,依然按照“黑工”的形式对这家理发店的违规行为进行了记录。几天之后,由于雇佣黑工,这家理发店收到了政府劳工部下发的一张1万欧元罚单。后来这家店估计是看自己的店面检查过了,劳工部不会再上门进行检查,就放松警惕又招收了一名没有身份的工人在店里工作。结果没有想到六月中旬的时候,劳工部再次上门检查,令店主措手不及。

第二次上门检查,由于再度使用没有身份的工人,检查小组依然对理发店的违规行为进行了记录,再次下发了一张1万欧元的罚单,但并没有将没有身份的工人交到警察局或者移民局相关部门,也未对理发店的二度违规进行重罚。

(摘自西班牙欧浪网)

新西兰 专家吁限制 外国人买房

张晶盐

新西兰经济学家托尼·亚历山大日前呼吁,新西兰应限制外国人买房,可借鉴澳大利亚的法规。新西兰英文媒体报道,有调查结果显示,新西兰外国人购买房产中,22%是澳大利亚人,20%是中国人,13%是英国人。而奥克兰的房价从2008年底开始上涨了39.1%,仅在一年内就上涨了14.8%。

亚历山大表示,新西兰每个人都相信,奥克兰地区的最大炒房群体来自中国。新西兰媒体大肆炒作亚洲人在奥克兰的买房行为,这一观念已在人们心中根深蒂固。中国买家以高价买走奥克兰房屋,把辛苦工作的新西兰人手中房产买走,这确实给社会带来了不和谐因素。

他对中国人的买房行为表示困惑,因为无法明白中国人为什么大肆购买房产。事实上,亚历山大表示,西方社会对中国国情和中国人的思维方式了解很少,大多数信息来源于媒体和社会传闻。

据悉,反对外国人控制新西兰的行动小组,已对外国人在新西兰买房等行为,进行了长久的抗议。行动小组表示,外国人买房行为已经损害了新西兰国家的利益,并且对新西兰的经济造成了损害。

(摘自新西兰中华新闻网)

芝加哥连发劫案 华裔妇女成“肥羊”

陈嘉倩

美国芝加哥市第九警局警官陈黄玉英日前在商会举行的治安记者会中指出,华埠地区过去两星期内密集发生6起抢劫案,其中5起作案手法类似,歹徒开车接近受害者后,在极短时间内跳下车强行抢走受害者的手提包,得手后随即跳进车内逃逸,5起案件受害者均为华裔妇女,嫌犯是白人西裔男子,警方已发出小区警讯,希望民众注意自身安全,同时协助警方指认歹徒。

陈黄玉英表示,华埠地区6月有30辆车被破坏,6辆车被偷,4座住宅被非法闯入,另有6起抢案。其中一宗发生于6月21日清晨6时30分,一名35岁的华裔妇女,走在永活街后巷,一辆疾驶而来的车辆,突然停在路边,歹徒以迅雷不及掩耳的速度跳下车,将该名华裔妇女推倒在地,抢走



芝加哥华埠

其手提袋中的钱包,随即跳回车子扬长而去,留下惊魂未定的受害人。歹徒行抢画面被大楼录像机记录下来,驾驶四门暗色轿车行抢的歹徒从跳下车到离去,作案时间不到10秒钟。

此外,陈黄玉英指出,她近来在华埠看到一群包括西裔裔、非裔、白人和华裔在内的年轻人,经常聚在一起在华埠街头游荡玩滑板,或骑自行车,有时共同乘坐一辆轿车,由于这群人中,有人有持枪被捕案底,警方提醒民众看到他们要特别小心。

警方提醒民众,走在路上,应随时提高警觉,发现可疑人或事即刻报警,不幸遭到袭击时要保持沉着,记下歹徒特征,如果有证人提供协助,应留下证人的联络方式,在尽可能的情况下,在案发现场马上报案。

(摘自美国《世界日报》)

富士山推出 中文纪念报

米灏

为庆祝日本富士山入选世界遗产,吸引更多游客,日本媒体推出纪念报纸“富士山大新闻”,并根据到访富士山的各国旅游者数量,专门定制中文版和英文版,为今夏前往富士山旅游的中国游客提供更多了解富士山的途径。

负责发行的《日刊Sports》新闻社介绍,这份报纸共有16个全彩版面。中文版的正式发行日期是7月10日,英文版7月18日开始发售。这份报纸不仅要让外国游客感受到日本富士山的魅力所在,还要让外国游客感受环保意识、按照策划,报纸的部分销售收益将用于富士山环境保护。

对于初次前往富士山的中国游客而言,这份报纸发行正当时。其内容涵盖了富士山的人文、历史、美景,全彩印刷更突显出富士山的瑰丽。此外,报纸中还附带了富士山周边旅游地图,也非常便于旅游者使用和收藏。

(摘自日本新华侨报网)



观点

叫停“游学”是因噎废食

钟海之

韩亚客机失事让游学乱象被推上风浪尖,对夏令营项目采取相应的限制措施甚至是叫停,这是“懒政”作为,真正负责的做法是疏堵结合,进行规范,主管机构、学校、家长共同承担责任,以保证游学孩子的安全,并且真正学到知识。

韩亚客机失事,让来自浙江江山中学的两名花季女孩“梦”断旧金山,她们本是参加学校组织的夏令营活动,赴美游学,却

不曾想踏上一条“不归路”。人们在悲痛哀悼之余,“空难”背后的游学乱象也再次引发关注,舆论也对“游学”口诛笔伐。

虽说事故是意外的“空难”,其因不在乘客动机。但是随着媒体聚焦,“空难”与“游学”逐渐被画上了等号:“游学”等于“危险”。于是乎,游学的主管行政机构坐不住了,浙江衢州市教育局更是紧急叫停各种学生夏令营活动,浙江省教育厅也表示将对夏令营项目采取相应的限制措施。

这表面看起来算是行政机构“勤政”,实则还是“懒政”。早在事故发生之前,“游学之乱”已经频繁见诸报端,“游多学少”更是不在少数。对游学的乱象早该严管。游学市场背后的确是乱象丛生,但游学本身无罪。运行游学古已有之,孔子游学后写《春秋》,司马迁游学后著《史记》等。为增长见闻,为修德怡情,给未来铺路,中国家长不惜斥资

数万元送孩子到海外参加夏令营,这本也无可厚非。

如今,游学被一律叫停,是因噎废食。学校组织具有一定自理能力的学生去海外学习游历,问题出在“歪嘴和尚把经念坏了”。对于游学乱象,一方面应禁止学校从中牟利,另一方面要做好监管、严控风险,深刻反思为何不具备出境资质的机构可以组织学生来海外游学?主管机构更应未雨绸缪,规范游学,而不要等到伤亡事故发生之后再出手。

对于中国游学市场而言,相关部门监管机构应疏堵结合,进行规范,主管机构、学校、家长共同承担责任。如此,游学的孩子才能获得安全保障,也能真正学到知识,不再“游多学少”。

(摘自美国《侨报》)

左上图:韩国亚洲航空公司波音777-200型客机在美国旧金山国际机场降落中发生事故,燃起大火。



奥克曼镇外小镇